

凝聚国际促和共识 推动实现持久和平

——国际社会高度评价习近平主席在金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上发表的重要讲话

□新华社记者

11月21日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。多国人士认为，习近平主席的重要讲话展现了中方积极劝和促谈、推动停火止战的客观公正立场和大国责任担当，推动金砖国家和国际社会凝聚共识、形成合力，使巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决，共促地区持久和平安全。

秉持公正立场 展现大国担当

习近平主席在讲话中指出，加沙地区的冲突已持续一个多月，造成大量平民伤亡和人道主义灾难，并出现扩大外溢趋势，中方深表关切。当务之急，一是冲突各方要立即停火止战，停止一切针对平民的暴力和袭击，释放被扣押人员，避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通，向加沙民众提供更多人道主义援助，停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措，防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣说：“习近平主席的讲话再次表明中国在巴以问题上站在和平一边，站在公道一边，站在国际法一边，始终坚持劝和促谈，呼吁各方尽快停火止战。”他表示，中国在中东问题上的公正立场得到国际社会高度认可，展现了负责任的大国担当。

俄罗斯国际事务委员会专家苏波宁娜说，习近平主席提出停火止战主张，对解决巴以冲突具有重要推动作用。这场冲突对任何人都没有好处。

巴勒斯坦政治分析人士阿斯马特·曼苏尔说：“在当前巴以冲突的形势下，习近平主席的讲话向世界传递

出劝和促谈、推动停火止战的重要信号。”他表示，日前，阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团访华，就推动当前巴以冲突降温、保护平民、公正解决巴勒斯坦问题进行深入沟通协调，体现了对中国的高度信任。习近平主席的讲话向各方表明，中方将在解决当下巴以冲突、促进中东和平过程中发挥重要作用。

在推动实现巴以和平方面，中方始终是行动派。本轮巴以冲突爆发以来，中国一直同有关各方开展密集沟通，为停火止战奔走，为和平疾呼，为缓解加沙人道主义局势作出切实努力。习近平主席在讲话中表示，中国将根据加沙人民需要，继续提供物资援助。南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心研究员伊曼纽尔·马坦博说：“这些帮助对加沙人民十分宝贵。”

推动“大金砖合作” 凝聚国际和平力量

习近平主席强调，当前形势下，金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声，非常及时、非常必要。金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天，我们就巴以问题协调立场、采取行动，为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。

艾哈迈德·易卜拉欣说：“正如习近平主席所指出的，金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声，非常及时、非常必要。相信金砖国家此举将有力推动国际社会团结一致、凝聚共识，合力促进巴勒斯坦问题得到全面、公正、持久解决。”他表示，金砖合作机制已经证明，该机制能推动各方为共同应对挑战寻找解决方案。

埃及阿拉伯政治和战略研究中心副主席穆赫塔尔·戈巴什说，习近平主席提出停火止战、向加沙民众提供更多人道主义援助、落实“两国方案”，这一

立场是公正的。金砖国家内部达成相关共识，将对国际和地区问题的解决产生重要影响。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨表示，金砖合作机制为寻求解决影响国际秩序的大部分冲突和问题提供了新兴国家和发展中国家的视角。金砖国家一直强调通过对话解决争端，作为金砖扩员后的首场领导人会晤，本次会晤就巴以问题的协调立场、采取行动具有重要意义。

苏波宁娜说，习近平主席提出“大金砖合作”具有重要意义，希望金砖合作机制在实践中为结束巴以冲突作出更大贡献。

为地区和全球持久安全作出中国贡献

习近平主席指出，巴以局势发展到今天，根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。我多次强调，解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题，中东就没有持久的和平稳定。

土耳其安卡拉大学亚太研究中心主任梅尔蒂汗·丁达尔说：“不公正解决巴勒斯坦问题，中东就没有持久的和平稳定，习近平主席在讲话中强调的这一点非常重要。”他表示，中方在巴以问题上的立场和方案不仅有利于制止冲突，更有助于从长远角度解决矛盾分歧，实现地区持久和平稳定。

约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德表示，中国在中东事务中一贯采取客观立场，支持巴勒斯坦人民的权利。习近平主席再次重申的落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立独立的巴勒斯坦国等方案客观可行。中国在巴以冲突中始终聚焦公正公平的政治解决方法，发挥了重要作用。艾哈迈

德说：“中国作为负责任的大国，在解决地区冲突以及影响人类未来与世界的各种问题上采取了理性、客观的立场，为国际政治增添了道义价值。”

长期以来，中国为维护中东地区和平与稳定发挥了建设性作用。今年3月，在中国斡旋下，沙特与伊朗实现和解，并于4月恢复外交关系。

伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑穆罕默德·礼萨·马纳菲说：“在中国帮助下，伊朗和沙特恢复外交关系，这有利于中东地区的和平与稳定。习近平主席提出的全球安全倡议，与世界人民追求和平的呼声一致，具有深远意义。”

中东和平安全关乎地区国家利益，也关乎全球稳定。针对当前全球和地区安全问题，中方主张国际社会应当坚持共同、综合、合作、可持续的客观观，坚持构建均衡、有效、可持续的国际安全架构，坚持走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。

巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯说：“在劝和促谈、推动停火止战的进程中，习近平主席提出的全球安全倡议必须得到高度重视和充分落实。共同安全理念和不可分割原则，阐明了人类是不可分割的安全共同体，一国安全不应以损害他国安全为代价，这对于解决巴以冲突、恢复中东和平具有重要意义。”

塞巴斯蒂安·舒尔茨认为，全球安全倡议是构建新型国际关系不可或缺的方案，旨在实现真正的多边主义和互利合作。“习近平主席的讲话再次表明，中国是寻求地区和平、解决巴以冲突的积极倡导者和行动者，中国将为消除国际冲突根源、实现地区长治久安不断作出重要贡献。”

（综合新华社驻外记者报道，执笔者：常天童、刘学、杨天沐）
（新华社北京11月22日电）

重庆市与老挝占巴塞省建立友好城市关系

保持常态化联系，由重庆市人民政府外事办公室与占巴塞省外厅厅作为联络机构，定期就双方交流合作事宜及共同关心的问题进行交流协商。

占巴塞省位于老挝西南部，面积

1.54万平方公里，人口69.4万，与泰国和柬埔寨接壤，省府巴色。湄公河从北到南流经该省。该省的农业资源丰富，是老挝南部的鱼米之乡，热带经济作物重点发展区与养蚕业基地。此前，市政

府外办多次会同市发改委、市农业农村委、市商务委、西南大学等有关单位，探讨与占巴塞省开展桑蚕养殖、魔芋研究、乡村振兴等项目合作，为拓展深化合作领域奠定了基础。

点赞凡人善举 致敬身边好人 聆听2023年第三季度“重庆好人”故事和心声

重的饲料！”提起自己的创业路，这位拄着拐杖却站得笔直的汉子几度哽咽。靠着不服输的意志，刘海龙咬牙坚持干。如今，他创办的公司肉兔存栏3万只，年出栏达13万只，吸纳长期务工人员20名，年均兑现务工工资超过100万元。

提及未来规划，刘海龙说，自己打算继续提升扩大现有的肉兔养殖规模，并打造石柱自己的品牌，带领更多乡亲一同致富。

同样是自强不息，另一位“重庆好人”冉应欢，面对父亲离世留下的家庭重担，她独自扛起整个家庭的压力，一边忙学业，一边还要力所能及地做兼职补贴家用，与弟弟妹妹三人相依为命。毕业后工作，为了照顾弟弟妹妹，她毅然选择回到家乡工作。

“我一直以来都记得爸爸对我的嘱托，要尽到一个姐姐的责任。”冉应欢说，虽然有时候还是会觉得很累，但是

看到弟弟妹妹健康成长，听到他们甜甜地叫自己一声“姐姐”，再想到一家人能平安快乐地生活在一起，心里就感到很幸福。

一名鲁渝协作支农人员，用自己的专业特长为丰都人民书写乡村振兴美好画卷——这个故事发生在敬业奉献“重庆好人”安广池的身上。2019年11月，已经52岁的安广池主动请缨，作为农业技术推广研究员，协助推进丰都果树品种改良项目。

他说：“哪里有需要，我就往哪里去。虽然我的年龄已经超出了鲁渝协作派遣人员的年龄上限，但听说重庆丰都有相关项目，急需我们这边派遣专家，我就欣然前往了。”

2020年5月以来，安广池先后30余次从山东赴丰都开展农业科技扶贫协作，跑遍丰都30个乡镇（街道）的果树重点村，深入果园开展技术指导300余次，举办各类培训班30余场次，培训

果农3000余人次，培养技术骨干60余人。

不仅如此，为了助力丰都发展，安广池还动用自己的资源来帮助丰都，甚至还动员自己的妻子来丰都支教。他说：“我想要给丰都留下带不走的‘老安’。我要不断地增加新品种，完善新技术，为丰都县的农业发展提供最新的科技‘芯片’和技术支撑。”

东西协作万重山，鲁渝有约千里情。像“老安”一样，背井离乡、支援重庆的山东人还有很多。活动现场还邀请了部分东西协作代表，他们的集体亮相引来了观众们热烈的掌声。

2023年第三季度“重庆好人”名单及简介
扫一扫 就看到

大厅为拉卡列举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

拉卡列访华期间，双方发表《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

扎实开展“大调研办实事解难题”专项行动为抓手，下沉基层一线和问题现场的动作级以上领导950余人次，通过“现场交办”“专班联办”“闭环督办”等措施，高效解决了环境整治、消防安全、公共交通、城市管理、社区建设、网络安全、食品安全等群众急难愁盼的“老大难”问题751个，推动惠民有质感、有质更有效。

李明清会见意大利驻华大使安博思

本报讯（记者 陈国栋）11月22日，市委副书记李明清会见了来渝访问并出席“智慧之源·达·芬奇·拉斐尔·但丁与意大利设计制造”展览的意大利驻华大使安博思一行。

李明清代表重庆市委、市政府对安博思一行表示欢迎。他说，近年来，在中意全面战略伙伴关系框架下，重庆与意大利开展了密切合作交流，取得了积极成效。当前，重庆正全面贯彻习近平主席重要指示要求和中共二十大精神，加

快推动现代化新重庆建设。希望双方进一步巩固深化友好关系，加强经贸往来、先进制造业、教育事业、科技创新、文化旅游等领域务实合作，实现更高层次、更宽领域、更可持续的共赢发展。

安博思感谢重庆的热情接待，对重庆在推动高质量发展中取得的新成就表示赞赏。他说，愿推动双方在新能源汽车制造、人文交流、文物保护等方面持续深化合作，为中意关系稳定发展作出新贡献。

2023年第三季度“重庆好人”发布活动举行 姜辉出席

本报讯（记者 卞立成）11月22日，“贯彻二十大 建设新重庆”2023年第三季度“重庆好人”发布暨“好人在身边”微访谈活动在丰都县举行。市委常委、宣传部长姜辉出席活动。

活动揭晓了2023年第三季度“重庆好人榜”，经过全市近37万名网友的推荐、点赞和评议，最终20人获评“重庆好人”。新上榜的“重庆好人”代表崔建新、杨金凤、刘海龙、安广池、邱昌兰、廖小辉分别在丰都县南天湖、九重天发出“好人宣言”。

随后，“重庆好人”刘海龙、何婷婷、冉应欢、安广池，以及“中国好人”曹英

珍、刘朋等好人代表分别上台分享他们自强不息、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐、见义勇为的感人事迹，让大家深入了解“重庆好人”的故事和心声，近距离触摸向上向善的温暖与感动。

活动现场还特别连线了“重庆好人”乡村公益行活动现场，生动展现了“中国好人”“重庆好人”和志愿服务小分队在丰都县双路镇、仁沙镇等地开展志愿服务活动的场景。他们以自己的方式发挥着好人作用、践行好人精神，大力弘扬社会主义核心价值观，积极传播真善美、传递正能量，充分彰显了重庆儿女昂扬向上的精神风貌。

国务院安全生产和消防工作考核巡查组第十五组来渝开展考核巡查

本报讯（记者 陈国栋）按照国务院安委会统一部署，11月21日至30日，国务院安全生产和消防工作考核巡查组第十五组对我市开展2023年度安全生产和消防工作考核巡查。11月22日，考核巡查见面会召开，市委常委、市政府常务副市长陈鸣波主持会议，考核巡查组第十五组组长、市场监管总局总工程师黄国梁讲话，市政府副市长江敦涛汇报全市安全生产和消防工作情况。

黄国梁指出，此次考核巡查是党的二十大后首次组织考核，也是首次与地方党政领导班子和领导干部高质量发展政绩考核相衔接。考核巡查工作将聚焦习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署学习贯彻、安全生产责任落实、重大专项行动组织实施、基层末梢抓工作落实情况，综合运用听取汇报、查阅材料、谈话走访、受理举报、实地检查等方式开展工作，同时延伸抽查南川区、长寿区，并在全市范围内开展明查暗访。希望重庆切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和

党中央、国务院决策部署上来，以此次考核巡查为契机，全面查改问题，着力补短板强弱项，坚决防范重特大事故发生，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

陈鸣波表示，重庆市将提高政治站位，全力配合考核巡查工作，自觉服从考核巡查安排，全面客观准确反映情况，做好服务保障。坚决抓好问题整改，对考核巡查反馈问题照单全收，做到即知即改、立行立改，推动全市安全生产形势持续稳定向好。

国务院考核巡查组全体成员，市安委会成员单位负责同志参加会议。

进驻期间，考核巡查组设立举报电话、电子邮箱和邮寄信箱，受理安全生产和消防工作的来电来信和网络举报。

举报电话：12350（工作时间8:30—12:00,14:00—18:00）

电子邮箱：12350@yj.cq.gov.cn

邮寄信箱：重庆市渝北区青枫北路12号双子座B座5号楼—国务院安全生产和消防工作考核巡查组收，邮编：401121



●11月22日，“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”2023全国工会职工书屋示范性主题阅读交流活动在重庆举行，市人大常委会副主任、党组成员，市总工会主席陈元春出席活动。（记者 杨锐紫）

●11月22日，全市检察机关服务保障长江经济带发展领导小组第五次会议暨长江生态检察官专题工作推进会召开，市检察院党组书记、检察长时侠联出席。（记者 张莎）

点单约课 送课上门 非遗说廉 南岸“量体裁衣”推进清廉教育

清廉重庆建设

本报讯（首席记者 周尤）“南坪镇想让我重点讲讲隐形‘四风’问题的表现形式，由风及腐、风腐一体的典型案例以及新型腐败问题等。”近日，南岸区纪委监委党风政风监督室主任韩勇收到南坪镇清廉课堂点单约课后，正根据前期沟通情况拟定授课计划、明确授课思路。

点单约课是该区纪委监委创新开展党风廉政宣传教育一项创新举措。授课人员接到部门单位宣讲“订单”后，及时沟通征求意见，根据授课对象职责责任和工作实际，及时调整和完善宣讲内容，力求纪律教育在对象和内容上做到“精准滴灌”。现在，南岸全区各级党组织自主点单约课、授课人员量体裁衣、党员干部按需上课，“点单约课”模式改变了以前灌输式、被动式的教育方式，增强了课程的针对性、生动性和实用性。

党员干部群众的实际需求是党风廉政宣传的“晴雨表”。今年以来，南岸区纪委监委立足宣讲工作实际，择优选取对象好、实践经验丰富、纪检监察干部22人，充实清风南岸宣讲团力量，以党规党纪、家风家教、年

轻干部监督管理、基层党风廉政工作操作实务、职务违法与职务犯罪等为主题，打造清廉课堂课程16个，并通过小班试讲、互听互评等方式不断优化完善。截至目前，该区已开展点单约课42场次，受教育党员干部2500余人。

为避免清廉教育变成“大杂烩”“一锅煮”，除了点单约课外，该区还以问题为导向，与案发单位“一案一整改”相结合，采取送课上门的方式，本着“缺什么讲什么”的原则，帮助案发单位以案为鉴，查找思想总开关的松懈点、制度建设的薄弱点、权力运行的风险点和监督管理的空白点，做好审查调查案件的“后半篇文章”。

“身边的典型最有说服力，本地历史名人故事更能体现基因传承和文化地标。”该区纪委监委相关负责人表示，为营造崇廉尚廉社会氛围，涵养清风正气，南岸区还将深入挖掘地方特色廉洁文化资源，将传承国家级非物质文化遗产——广阳门故事与弘扬廉洁文化相结合，打造广阳老杜说廉宣讲团，通过开展“进廉馆”“听廉课”“观廉行”“传廉风”等一系列活动，建立“可观、可学、可互动”的廉洁教育新模式，让广大干部群众成为清廉“基因”宣讲践行的主角。

（上接1版）乌方期待同中方加快推进自由贸易合作，同时推动南方共同市场朝着这一目标迈进。乌方愿为推动拉中关系发展和拉中论坛建设发挥积极作用。

会谈后，两国元首共同见证签署

共建“一带一路”合作规划，贸易投资、数字经济、绿色发展、农业、卫生、教育、文化、科技创新和海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为拉卡列举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中乌两国国歌。拉卡列在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色

年底完工。

主题教育期间，区城市管理局现场交办的江北区主干道及部分重要区域路平专项工程项目也全部提速，不断提升居民的出行舒适度。

自第二批主题教育开展以来，江北区牢牢把握“干部受教育”与“群众得实惠”工作导向，建立区级领导带部门领导直接联系社区等工作机制，以